

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 2 ноября 1985 г.

№ 176 (14262)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

**ВСЕ ВО ИМЯ** человека, для блага человека — это программный лозунг КПСС. Его практическое содержание ярко выражено в курсе нашей партии на ускорение социально-экономического развития страны. Об этом идет речь в проекте новой редакции партийной Программы. Социальная политика рассматривается здесь как мощное средство ускорения развития страны. Глубокие перемены в содержании и характере труда, материальных и духовных условиях жизни людей — такова одна из программных целей качественно преобразования советского общества. Ведь судьба наших планов коммунистического строительства решается в конечном счете трудовыми коллективами, людьми, которые в них работают. Не случайно отношение к людям, забота о них — главный вопрос политики партии.

В нашем районе много сделано и делается для того, чтобы люди работали и жили в благоприятных условиях. В текущей пятилетке, например, в развитие народного хозяйства вложено 455 миллионов рублей, в жилищное строительство — 100 миллионов рублей.

С учетом задач социальной политики партии строят свою работу партийные организации Малаховского экспериментального завода, ДОКа-13, производственно-издательского комбината ВНИИТ. О социальном развитии трудовых коллективов заботятся и на селе — в совхозе «Белая Дача», колхозе имени Ленина, Томилинском объединении. Здесь ежегодно вводится по 100—290 кв. метров жилой площади в расчете на каждые 100 работающих на предприятии.

Между тем потребность в жилье остается важной социальной проблемой. В проекте новой редакции Программы КПСС ускоренное решение жилищной проблемы считается делом особой социальной значимости. Намечено, чтобы к 2000 году практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом.

Как этого добиться? — вопрос, требующий постоянного осуществления уже сейчас. Разве в порядке вещей, что Люберецкий завод КПД, фирма «Рубин», трикотажно-прядельное объединение и некоторые другие за последнюю пятилетку не вели жилищное строительство? Предприятиям предстоит полностью использовать строительство домов в кирпичном исполнении. В планах труженников района на двенадцатую пятилетку большая роль отводится заводу крупнопанельного домостроения. Сейчас тут идет реконструкция, цель которой — увеличить выпуск домов с улучшенной планировкой.

По сравнению с затратами на промышленное строительство требуется лишь доля средств на сооружение жилья, учреждений культуры и быта. А отдача не замедлит сказаться. Ведь освоение и использование производственных мощностей зачастую зависят от того, в каких условиях живут, отдыхают рабочие и служащие. В

этом деле требуются и определенная психологическая перестройка, преодоление инерции мышления. Именно партийным, профсоюзным организациям нужно позаботиться о том, чтобы хозяйственники изменили в корне свое отношение к людям, отказались от сомнительного лозунга «план любой ценой». Нельзя за сиюминутными выгодами забывать о задаче повышения благосостояния советских людей на качественно новую ступень. А выполнять план нужно, как подчеркивалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, за счет использования новейших достижений науки и техники, образцовой организации производства и труда, проявления неустанной заботы об улучшении условий жизни трудящихся, росте их благосостояния и культуры.

Это требование партии берут на вооружение коммунисты колхоза имени Дзержинского. Здесь на днях ожидается новоселье. В эксплуатацию сдается 111-квартирный кооперативный дом. Партийная и профсоюзная организации серьезное внимание обращают на создание условий для культурного досуга труженников. В следующем пятилетии тут будет закончено формирование культурно-спортивного комплекса. Трудовыми делами откликаются сельчане на заботу партии. Они обратились к дню открытия XXVII съезда КПСС выполнить план января и февраля по производству овощей.

Вот эта отзывчивость труженников на заботу о них и является тем ключом, который открывает неисчерпаемые возможности в интенсификации производства.

На заводе имени Ухтомского высок уровень текучести кадров. Среди молодежи, например, это почти 35 процентов. На Малаховском экспериментальном заводе всего 1,8 процента. В чем дело? Здесь по существу прямая взаимозависимость условий труда и быта и отношения рабочих и служащих к своему производственному долгу. На заводе имени Ухтомского, несмотря на проводящуюся теперь реконструкцию, плохие условия труда в старых цехах, низка культура производства. Не чувствуется партийной и профсоюзной заботы и о проживающих в общежитии. Это отмечалось недавно на заседании постоянной комиссии Люберецкого горисполкома по делам молодежи.

В отношении к людям не должно быть мелочей. Партия считает, что создание условий для жизни советских труженников — это важное направление деятельности партийных организаций. Удовлетворение насущных потребностей и интересов людей — прямая задача советских и хозяйственных органов на местах.

Важно помнить, что неизбежным принципом нашей жизни является забота партии, государства о людях и забота людей о благое государства, а тем самым о собственном благое. Этому и нужно следовать всем и во всем в решении задач ускорения социально-экономического развития страны.



### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

*Александр Павлович Иванников, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шалапина, сравнительно недавно пришел на Люберецкий завод электромузыкальных инструментов. Но он уже успел стать квалифицированным специалистом. Рационально, с предельной точностью Александр Павлович проводит резку металла на гильотинных ножницах. Ударник коммунистического труда А. П. Иванников — один из добросовестных работников механического участка. Высокими достижениями на производстве отвечает он на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.*



### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Трубоукладчики, дорожные рабочие, представители других строительных специальностей из комплексной бригады А. В. Кукса признаны лидерами социалистического соревнования в тресте «Обособстрой» № 2. Так оценили трудовую деятельность одного из лучших коллективов специализированного СМУ-6 по итогам социалистического соревнования в третьем квартале. И сейчас на трудовой вахте, посвященной предстоящему

съезду ленинской партии, эта бригада также входит в число лидеров. В авангарде соревнования идут руководитель коллектива А. В. Кукс, трубоукладчики А. Ф. Калугин, В. А. Широков, А. Т. Гавричков, А. Н. Тимофеев, дорожные рабочие Л. И. Калугина и А. Е. Рыбочкина.

**А. АВДОНИНА,**  
старший инженер по труду и зарплате СпецСМУ-6.

### НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

В ходе предсъездовского соревнования заметно повысилась трудовая активность рабочих и специалистов фирмы «Строитель». Ранее предприятие было в рядах отстающих. Это сильно волновало труженников фирмы, дирекцию, партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Сейчас здесь осуществляются мероприятия по дальнейшему укреплению производственной, трудовой и технологической дисциплины, наведению порядка в материально-техническом снабжении.

Наряду с этим была улучшена организация социалистического

соревнования. Более критически стали подходить здесь к подведению итогов его. Усились также внимание к пропаганде передового опыта лучших коллективов.

Все это положительно повлияло на производственную деятельность предприятия. По итогам соревнования за сентябрь коллектив фирмы занял первое место в районе, а за третий квартал — третье. За девять месяцев реализовано продукции дополнительно к заданию на 166 тысяч рублей.

Однако партийной, профсоюзной, комсомольской органи-

**ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ВСЕГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! НАСТОЙЧИВО ВЫПОЛНЯЙТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ, УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## СЛАВНЫЙ УСПЕХ

**КОЛЛЕКТИВ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА ИНСТИТУТА БУРОВОЙ ТЕХНИКИ ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ**

Обеспечивая ежегодный рост производства, перевыполняя плановые задания, труженники завода ВНИИБТ одержали славную трудовую победу: 31 октября завершено выполнение пятилетнего задания по объему выпуска товарной продукции. За оставшиеся до конца пятилетки два месяца будет произведено продукции еще на 600 тысяч рублей.

Успешно осуществляется и план текущего года. За десять месяцев сверх запланированного реализовано изделий на 81 тысячу рублей.

Такой успех в предсъездовском социалистическом соревновании достигнут в результате ускорения научно-технического прогресса, роста активности трудящихся в решении вопросов социально-

экономического развития. На заводе действуют станки с числовым программным управлением, применяется порошковая металлургия, проведены мероприятия по экономии производственных ресурсов, с честью выполняются задания по разработке новых видов изделий.

Завод играет важную роль в освоении природных ресурсов Сибири. Коллектив изготавливает инструмент для бурения нефтяных и газовых скважин, добываясь повышения качества его. Только за десять месяцев этого года выпущено 90 долот с применением природных и синтетических алмазов. Отправлено 30 тонн стального литья серийным заводам по выпуску бурового инструмента.

**В. БЕЛОУСОВ,**  
директор завода ВНИИБТ.

### ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР БЕЗ ОСТАНОВА

В конце сентября колхоз имени Ленина завершил план 1985 года по продаже государству овощей в объеме 6023 тонн.

Колхоз отправляет в реализацию морковь из буртов. Предварительно она перебирается. Из теплиц идут зеленый лук, салат, помидоры второго оборота. Добрый урожай томатов выращен в бригаде тепличниц, руководимой Э. В. Макаровой. В среднем с квадратного метра теплиц овощеводы снимают на 1 кг плодов больше, чем предусмотрено планом.

Непрерывно действует колхозный цех переработки плодов земледелия. Цех даст в нынешнем году около 500 тонн консервированных овощей.

По предварительным подсчетам, дополнительно к годовому заданию хозяйство продаст государству примерно 1200 тонн овощей. Успешное выполнение заданий года и пятилетки, сверхплановая продукция — это выражение стремления коллектива достойно встретить XXVII съезд КПСС.

**Н. ПРАДЕД,**  
главный экономист колхоза.

ям, дирекции, всему коллективу предприятия есть над чем задуматься. Следует обратить внимание на такой серьезный факт. Задание по производительности труда за девять месяцев не выполнено. Это говорит о том, что внутренние резервы на каждом рабочем месте используются слабо, надо строго соблюдать порядок на производстве. Здесь по-прежнему увлекаются заседаниями в рабочее время, допускают неритмичный выпуск материалов. Нередко бывают простои оборудования и людей, не изжиты прогуды. Устранение этих и других недостатков в организации труда поможет повысить стабильность работы фирмы.

**А. ЯКОВЛЕВ,**



Москва. Сотни москвичей, советских и иностранных гостей ежедневно приходят в Центральный музей В. И. Ленина. Особенно оживленно здесь в канун праздника Великого Октября.

В 34 залах музея разместились богатейшая экспозиция, включающая более 12 тысяч экспонатов. Среди них — фотокопии ленинских рукописей, первые издания произведений Владимира Ильича, его письма, материалы партийных съездов, документальные фотографии и кинокадры. Каждый документ — страница жизни и титанического труда Ленина, свидетельство героической истории Коммунистической партии, Советского государства.

НА СНИМКАХ: посетители у телеграфного аппарата системы Юза. Таким аппаратом пользовались для передачи указаний и распоряжений В. И. Ленина.

Фото В. БУДАНА. (Фотохроника ТАСС).

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЙ ДОКУМЕНТ

По верным ориентирам

ЕЩЕ и еще раз обращаюсь к проекту новой редакции Программы КПСС. Как и при первом знакомстве, испытываешь большое чувство удивления достигнутым в нашей стране. Впечатляют размах и темпы коммунистического строительства, его перспективы. Для тружеников Томилкинского птицефабрики они неотделимы от повседневного труда. Мы понимаем, что к рубежам, намеченным партией в проекте, нужно стремиться уже сейчас. Только тогда добьемся успеха.

Так и настраиваю своих товарищей по труду. Партийная организация цеха № 2 доверила мне важное поручение — разъяснение предсъездовского документа. Обязанности агитатора в трудовом коллективе выполняю не первый год. А сейчас чувствую особую ответственность. Ведь проект требует детального изучения, глубокого осмысления. С ним знакомятся и в рабочем коллективе, и в кругу семьи. Мне же важно заострить внимание коммунистов, тружеников цеха на ключевых вопросах производства. Недавно у меня был разговор с товарищами о том разделе проекта, где разъясняется линия партии на развитие творческой инициативы трудящихся, все более пол-

ное вовлечение их в управление производством.

Как перевести это партийное требование на язык конкретных дел? Посоветовалась с Л. П. Каниной, секретарем партийной организации цеха. Нашлось немало возможностей, чтобы раскрыть эту линию партии применительно к условиям нашего производства. Замечаешь, что не все птичники добросовестно выполняют свои обязанности. Порой и операторы небрежны в работе. А ведь коллективное воздействие на нерадивых, личная ответственность — это и есть внутренние резервы производства, о которых говорится в предсъездовском документе. У нас идет целенаправленная работа по экономии, рациональному использованию оборудования, кормов, других средств. В этом участвуют коммунисты, беспартийные, народные контролеры, многие рабочие. Еще предстоит сделать эту работу более широкой и эффективной. Видим свои успехи и недостатки.

Проект новой редакции партийной Программы дает верные, надежные ориентиры, чтобы творчество, инициатива тружеников успешно развивались.

**А. БЕЛОЗЕРОВА,**  
птичница.

Наши резервы

В МОИХ руках мастерок. Его сменяет кисть. Нехитрая вроде бы работа отделочницы. Присматриваюсь, как рядом трудится ветеран нашего коллектива, опытный рабочий Николай Павлович Мальшиков. Вот приготовил все необходимое, отметил, где лучше начать, и неспеша принялся за дело. Посмотреть со стороны: медлит что-то Николай Павлович. А на поверку — работа спорится, больше всех успевает. Его работы перенимает молодая отделочница Татьяна Неробеева.

О чем наши думы? О том, как работать лучше. Недавно в бригадах и звеньях специализированного управления отделочных работ Главнефтегазпромстроя обсуждались материалы октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Они и сейчас в центре внимания. Изучается проект новой редакции Программы партии. Идет его активное обсуждение. В этом важнейшем политическом документе прослеживается преемственность нашей Программы. Немало и новых моментов. И главный — концепция ускорения социально-экономического развития страны. Путь к этому открывает научно-технический прогресс.

Подходит ко мне Татьяна Неробеева и спрашивает:

— А какая в нашей работе наука и техника? Все руками делаем да мастерком. Неужели в стороне от больших дел остаемся?

Думала и я над этим. Считаю, что ответила правильно. Ведь суть назревших перемен в том, чтобы привести с наибольшей эффективностью неиспользованные резервы производства. А в сегодняшней работе они заметны особенно. В наших возможностях, например, ускорить отделочные работы за счет лучшей организации труда, уплотненного рабочего дня, обеспеченности всем необходимым. Важны и нравственная атмосфера в коллективе, взаимопонимание людей. Об этом моя забота как партorganizатора. Добиваюсь, чтобы творческие возможности каждого труженика раскрывались в полную силу. Личный пример, разговор по душам, практическая поддержка — ничто не остается незамеченным. С хорошим настроением трудятся отделочники, сверяя свои рабочие планы с планами партии, программой коммунистического созидания.

В эти дни высок накал социалистического соревнования. Свой труд посвящаем достойной встрече XXVII съезда КПСС.

**З. ЧУХАРКИНА,**  
отделочница.

**3** А ПОСЛЕДНИЙ год на заводе торгового машиностроения заметно окрепло влияние партийной организации на производственные дела коллектива. Ритмично работает предприятие. Бываю здесь часто и замечаю, как это происходит. Инициативно действует молодой, растущий секретарь парткома Михаил Михайлович Понитков. Многие вопросы в своей партийной деятельности он тесно увязывает с конкретными делами производства.

Еще накануне отчетно-выборного собрания я познакомилась с итогами трудовой вахты заводчан за 9 месяцев текущего года. По основным показателям — выполнение плановых заданий или перевыполнение. Вот, казалось бы, повод в спокойном тоне, со знанием собственной силы поделиться с коммунистами тем, что сделано, указать на пути дальнейшего продвижения вперед.

Однако мои ожидания оправдались лишь наполовину. Действительно, о путях и средствах к достижению намеченной перспективы говорилось много. Чувствовалась уверенность коммунистов в себе, будущем, дальнейшем плодотворном влиянии их на трудовой коллектив. А тон и отчетного доклада М. М. Пониткова, и выступления в прениях отнюдь не располагал к созерцанию достигнутых успехов. И это хорошо, что инерция мышления здесь преодолевается, что коммунисты завода отказались от привычного ведения собрания. Все-таки решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС наложили особый отпечаток на тон, характер обсуждения партийных дел на итоговом собрании.

Взять хотя бы отношение партийцев к результатам труда. В докладе М. М. Пониткова, например, рассматривались показатели, которые раньше отодвигались на второй план. Имеется в виду задание по выпуску товарной продукции, ее реализации, договорным поставкам, качеству продукции. Словом, главное внимание обращалось на конечный итог, что, без сомнения, волнует потребителя, нас с вами.

Перевыполнен план по выпуску товарной продукции на 1,5 процента за 9 месяцев. Товары

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРЕОДОЛЕВАЯ ИНЕРЦИЮ МЫШЛЕНИЯ

высшей категории качества составили 32,3 процента от общего объема выпуска. По прежним меркам это хорошо. А с учетом требований завтрашнего дня — не очень. Так и сказал на собрании секретарь парткома. Его поддержали многие.

Где путь наращивания успехов? Его видят в повышении производительности труда. Это вопрос вопросов. По сравнению с прошлогодним уровнем рост производительности труда за 9 месяцев составил 9,3 процента. Брали обязательство увеличить ее против плана на один процент, получилось на 1,4 процента. Впечатляет? А заглянем вместе с участниками отчетно-выборного собрания в будущее. К 2000 году предстоит повысить производительность труда на предприятии в 2,5 раза. Значит, современные темпы не соответствуют требованиям ускорения социально-экономического развития страны. Нужно искать резервы интенсификации производства.

Проблема, затронутая в докладе, никого не оставила равнодушным. Выступивший в прениях фрезеровщик инструментального цеха Ю. Я. Герман подробно рассказал об участии коммунистов в реконструкции цеха. Ремонт оборудования завершен. Однако есть недоработки в техническом обновлении цеха. Надо всем коммунистам подразделения вмешаться, навести порядок в организации труда, создании хороших условий для работы. Но этого не происходит. Некоторые коммунисты пассивны не только в отношении производства. Случаются здесь и пропуски политических занятий.

Слесарь-сборщик теплового цеха В. П. Антонов свою критику адресовал главному механику завода С. И. Макарову.

Цех не подготовлен к зиме. У ворот в помещении — слабая тепловая завеса, плохо работают калориферы. Это не единственный случай, когда от оперативного вмешательства руководителей служб завода зависит ритмичная работа цехов и участков. Об этом же сказал мастер цеха упаковки и отправки готовых изделий П. М. Ильясов.

Мысль о личной ответственности коммунистов за дела на производстве прозвучала в выступлениях генерального директора завода В. Г. Ключкина, главного технолога А. А. Чаусова. Как подчеркивалось на собрании, задача состоит в том, чтобы воспитать как у отдельных коммунистов, так и у всех тружеников завода чувство хозяйина. Повышение производительности, общественная активность — это неисчерпаемый резерв. Его ввод в действие позволит уже сейчас успешно решать многие вопросы ускорения научно-технического прогресса.

На собрании подробно говорилось о задачах экономического и социального развития предприятия. Коммунисты, например, взяли под свой контроль реконструкцию корпуса «Б», куда входят прессовый, механический цехи, а также участок производства ширпотреба. Обращено внимание на завершение строительства детского комбината на 140 мест, пионерского лагеря, постройку двух девятиэтажных жилых домов в строящейся пятилетке.

За критерий оценки сегодняшних успехов в труде, партийной работе взят день завтрашний. Эта активная жизненная позиция партийной организации обнадеживает.

**Э. ЗЕЛЕНИНА,**  
наш нештат. корр.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ИНТЕРЕС К ЗАНЯТИЯМ

БЫВАЮТ в работе пропагандиста моменты, когда тема обретает новое звучание. Материал как будто изучен, освоен, а возвращаясь к нему и видишь, что интерес у слушателей не праздный, открываются новые, еще не разработанные вопросы. Тема волнует. Разгадка тут простая. Срабатывает тесная связь теории с практикой, когда на новом идейном уровне переосмысливаются факты нашей повседневной жизни.

Оставлю ложную скромность, хотя не собираюсь и хвалиться. Не первый год веду пропагандистскую работу на заводе «Монтажавтоматика». Не всегда бывает нужный контакт с аудиторией, не все слушатели проявляют активность на семинарах, в подготовке рефератов. Однако факт остается фактом: меня слушают, задают вопросы, не уходят от живого обмена мнениями. Может быть, играет свою роль авторитет пропагандиста: работаю главным

экономистом, поэтому в курсе всех дел на заводе. Но, пожалуй, объясняет интерес слушателей к занятиям сам состав аудитории. В моей группе — коммунисты, главные специалисты предприятий. Настрой на учебу в системе партийного образования хороший.

Вот провели мы первое занятие на тему: «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Была беседа, потом семинарское занятие. Тема, как и предполагалось, дала хороший импульс развитию активности слушателей. Посыпались предложения, каким активным формам обучения отдать предпочтение, что учесть при организации семинарских занятий. Словом, начало учебного года показало заинтересованность слушателей, их готовность к самостоятельной работе.

Следующее занятие мы по-

святили изучению материалов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Разговор пропагандиста и слушателей зашел о проекте новой редакции Программы КПСС. И опять неподдельный интерес к обсуждаемым проблемам. И о сегодняшнем дне, и о планах на перспективу — всему нашлось место. На этот раз более требовательно подошли слушатели к своей роли в осуществлении планов и обязательств текущего года и пятилетки в целом. Партия ставит большие рубежи. Они научно обоснованы. Главное внимание следует уделять резервам интенсификации производства, опираться на научно-технический прогресс. Мысль о перестройке сознания тружеников в условиях ускорения социально-экономического развития страны и взяли в основу в своей повседневной работе слушатели моей группы.

Я заинтересовалась, как прошло очередное занятие у нашего пропагандиста А. Д. Новикова, других товарищей. Они отмечают: настрой у аудитории боевой.

**С. УТЕНКОВА,**  
пропагандист.

Очередной номер журнала

Вышел из печати двадцать первый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». Он открывается информационным сообщением об октябрьском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС. Публикуются постановление Пленума «О проектах новой редакции Программы КПСС, изменений в

Уставе КПСС, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В номере опубликованы редакционные статьи «В. И. Ленин,

КПСС об укреплении связей партии с массами», «Экономия и бережливость — дело партийное, общепартийное», отчет с партийной конференции челябинских тракторостроителей, выступление на конференции члена Политбюро ЦК КПСС секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева.

Напечатаны статьи первого секретаря Карельского обкома КПСС В. Степанова «Партийные комитеты и хозяйственные кадры», первого секретаря Марийского обкома КПСС Г. Посибеева «Утверждать конкретный, деловой подход в идейно-воспитательной работе», корреспонденция «Растим патриотов Советской Родины» и другие.

# ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

**ВЫШЛА** в свет книга «Соратники» издательства «Московский рабочий», биографический справочник о более 400 участниках революционного движения в Москве и Подмосковье. Немало имен нам знакомо, потому что так или иначе герои книги были связаны с нашим городом.

Легендарному машинисту А. В. Ухтомскому, именем которого названы станция, завод, улицы в Москве, Пензе, Лыткарине, Горьком, Казани, посвящены строки в книге.

В ней мы найдем справку о И. Н. Миритееве. Член партии с 1903 года, вожак люберецких коммунистов, И. Н. Миритеев был делегатом исторической VII (Апрельской) конференции большевиков и VI съезда партии. Он неоднократно встречался с В. И. Лениным.

Ровесником И. Н. Миритеева по партийному стажу был А. В. Шестаков, руко-

## В ВИХРЯХ РЕВОЛЮЦИЙ

водитель окружкома в 1905 году. Вместе с А. В. Ухтомским он участвовал в тех революционных событиях. И потом будущий историк, профессор вспоминал о них и нашем городе: «Здесь маленькая спаянная организация партийцев из металлистов... Настроение боевое, повышенное, рвутся в бой».

В первые годы после открытия Люберецкого завода работали на нем Н. Е. Акимов — член партии с 1905 года и И. Ф. Астахов — в партии с 1909 года. На фабрике, которая ныне носит имя Октябрьской революции, вел революционную пропаганду А. Н. Горбунов. Он

был арестован, после заключения вернулся в Люберцы, долго не мог устроиться на работу как неблагонадежный.

С Люберцами связана биография Ф. С. Шалина, который начал участвовать в революционном движении с 1902 года. В 1905 году сражался в боевой дружке, потом находился длительное время на нелегальном положении, был пропагандистом на железной дороге, готовил взрыв в царской тюрьме и побег политкаторжан. Перед первой мировой войной Ф. С. Шалин появился на заводе в Люберцах.

Активными участниками революционного движения

были также Р. И. Абгаров, ставший позднее директором завода буровых машин в г. Люберцы, и А. Е. Лисицын, который руководил потом производством крахмалопродуктов в Коренево.

В книге встречаются имена людей, жизненные пути которых в какие-то отрезки времени пересекли наш район. Встретится короткая биография председателя МЧК В. Н. Манцева, который проводил расследование по делу контрреволюционеров, бросивших бомбу в помещение, где проходило заседание МК партии. Председатель МЧК возглавил отряд чекистов, окруживших дачу в Краскове, где засели враги, совершившие злодейское преступление. Видя свою обреченность, они взорвали «адскую машину».

«Соратники» — ценное документальное пособие всем, кто хочет глубоко познать историю Люберецкого края.

**Ф. ПОДОРСКИЙ.**

## РОСПИСЬ УМЕЛЬЦА

**СЛАВЕН** трудом человек и уж вдвойне — когда красоту создает и на радость людям ее оставляет.

Каждый, кто в Лыткарино видел детский садик колхоза имени Ленина, наверняка обратил внимание на затейливую узорную резьбу по дереву. С любовью и искусством выполнены украшения.

Мастерами резьбы по дереву издавна была известна русская земля. Каних только Подмосковья не встретишь в селах Подмосковья на оконных наличниках, на гребнях крыш! Правда, с годами реже стали появляться на новых домах такого рода украшения. А ведь они и колорит особый придают, и словно говорят, что живут здесь понимающие красоту люди и хорошие традиции своих предков бережно хранящие.

И вот старинный народный промысел, в котором от ремесла до искусства недалеко, возродил столяр колхоза имени Ленина Виктор Тихонович Огарков.

— Эон как деревню-то расписал! — восхищаются старожилы деревни Беспятово, глядя на новые дома производственно-хозяйственного центра колхоза им. Ленина.

Несколько дней назад здесь, в Беспятово, праздновалось открытие новой деревни. И наряду с другими примечательностями удивляли гостей творения золотых рук мастера. Любовались люди наличниками, витым навесом колпака, карнизами домов с причудливыми расцветками, отличными друг от друга узорами.

**Д. ШУВАЛОВА.**

## Пишет Герой Труда

Чтобы полнее использовать экономический и технический потенциал, созданный в нашей стране, нужны опытные, инициативные труженики. Особенно важен труд передовиков производства. Они для остальных — не только пример рабочих рекордов, на которые способны люди, но прежде всего отличная и наглядная школа трудового мастерства.

Яркое свидетельство тому — труд знатной доярки, оператора машинного доения коров ГПЗ «Петровское», Героя Социалистического Труда Лидии Николаевны Мироновой. Для улучшения селекционной работы, совершенствования породы животных на молочном комплексе был создан контрольно-селекционный коровник. И коммунистка Миронова оставляет отлаженную, хорошо оплачиваемую работу и переходит на трудный и ответственный участок: раздой первотелок. В группе на двоих с напарницей у нее сто породистых коров. Лидия Николаевна в совершенстве владеет техникой, а высокая профессиональная сноровка, тщательно отработанные приемы работы позволяют выигрывать секунды и минуты, которые потом складываются в новые килограммы молока, такого трудного молока на раздое первотелок. Но дело не только в этих килограммах (от каждой из закрепленных за ней первотелок доярка надаивает по 5200 килограммов молока). Миронова дает этим коровам «путевку в жизнь», раскрывает полностью их генетический потенциал, выявляет максимальную продуктивность животных.

Богатым опытом работы, опытом перевода племенного животноводства на промышленную основу высококлассный мастер машинного доения коров обстоятельно делится в брошюре «Слабгаемые высокие надовы молока», выпущенной издательством «Московский рабочий». Страница за страницей раскрывает автор секреты профессионального мастерства доярки машинного доения в условиях промышленной технологии, рассказывает о том, как должно человек может раскрыться в труде, если не удовлетворяется достигнутым. О том, как нашла путь к любимой профессии, о дружных, горячо болеющих за дело товарищах по работе, благодаря труду которых ГПЗ «Петровское» добивается высоких результатов в работе.

**В. НИКОЛАЕВ.**



## ПУБЛИКУЕТСЯ ВПЕРВЫЕ...

В ТОТ ДЕНЬ, 30 сентября 1965 года, в праздничном оживлении пребывали наш город и особенно профтехучилище № 10. Приехал Юрий Алексеевич Гагарин! Герой Советского Союза, первый в мире летчик-космонавт, человек, имя которого известно всей планете, посетил училище, где он осваивал свою первую рабочую профессию — литейщика. Юрий Алексеевич встретился с преподавателями, учащимися. В книге почетных гостей училища космонавт оставил запись: «Рад побывать в родном училище. Здесь много изменилось за эти годы. Училище стало лучше, краше, культурнее. Хорошо оборудованные учебные классы и кабинеты создали замечательные условия для приобретения знаний и профессиональных навыков. Желаю коллективу училища дальнейших успехов в подготовке кадров, спорте, общественной жизни. Ю. Гагарин».

Пятьсот учащихся соревновались за право принимать у себя почетного гостя. Первая группа слесарей-инструментальщиков оставила позади сверстников-соперников. И ребята с гордостью показывали Юрию Алексеевичу Гагарину училище, расспрашивали космонавта. День пребывания Ю. А. Гагарина в училище, носящем его имя, запечатлен во многих фотоснимках.

Тот фотоснимок, который помещен сверху, публикуется впервые и принадлежит фотожурналисту люберецчанину Михаилу Васильевичу Нестерову. Член Союза журналистов СССР, человек скромный, большого трудолюбия, высокой ответственности, он завоевал уважение в среде журналистов. Он ушел из жизни, оставив о себе добрую память.

## ФАУНА РАЙОНА

## БОЛОТНАЯ КУРОЧКА

**КАЖЕТСЯ**, животный мир наших окрестностей известен. И все же... Недавно в редакцию позвонил читатель, не назвав себя, к сожалению, и поделился увиденным.

...Посреди заросшего ивняком и рогозом водоемчика сновали и что-то клевали две серые длинноногие птицы, очень похожие на молодок-куриц. Они свободно перебежали по тонким листьям болотных растений. Было это к концу лета неподалеку от совхоза «Белая Дача». «Что за птицы, откуда залетели?» — спрашивает читатель.

Сопоставляя описание увиденных им пернатых со свидетельствами других очевидцев и знатоков, можно уверенно ответить: то не залетные гости, а коренные обитатели заросших

берегов водоемов, сырых лугов, заболоченных участков нашего района.

Называются птицы — болотные курочки, или погоньши. Они относятся к семейству пастушковых отряда журавлеобразных. Птицы умеют быстро бегать даже в густой траве, плавать, нырять. А летают плохо, только по необходимости. На зимовку отправляются в теплые края, весной возвращаются. Живут обычно парами.

Старожилы говорят, что болотная курочка прежде встречалась не столь часто, как сейчас. Появление ее вблизи людных мест свидетельствует о том, что не видит она от человека угрозы.

**В. ОСИПЕНКО.**

## Здесь бывал С. А. Есенин

**ПЕРУ** нашего земляка Петра Васильевича Чихачева принадлежит немало произведений. У него богатая биография. В молодости П. В. Чихачев жил в Люберцах, видел В. И. Ленина во время его приезда на завод сельхозмашин, сам работал на заводе и был первым его летописцем. Затем П. В. Чихачев участвовал в строительстве Рыбинской плотины, железной дороги Котлас — Воркута. В начале Великой Отечественной войны получил тяжелое ранение под Ленинградом, лечился в Новороссийске да так и остался там. П. В. Чихачев был членом Союза писателей СССР.

В журнале «Дон» № 3 за 1958 год, в публикации П. В. Чихачева есть такие строки:

«Через несколько дней мы с Есениным ехали в поезде в Люберцы, где я жил вместе с матерью, бывшей литейщицей Люберецкого завода сельскохо-

зяйственного машиностроения имени Ухтомского. От тяжелой работы и переживаний у нее к сорока годам отяжелели ноги, и она могла передвигаться только по комнате.

Человек большого и щедрого сердца, Есенин очень любил наших матерей-тружениц, относился к ним с трогательной заботой и уважением... Увидев мою мать впервые, он расцеловал ее и потом, когда мы пошли гулять в городской сад, говорил мне:

— Почему ты не отправил маму в хорошую больницу? Не можешь устроить? Хочешь, я тебе помогу?

Мы шли по тенистой аллее городского сада и о чем-то разговаривали. Вдруг Есенин остановился, схватил меня за руку и, глядя мне в лицо, прерывающимся голосом проговорил:

— Я еду в Москву...

— Так скоро? Почему? — спросил я удивленно.

— Чертовски хочу писать! Проводи меня до поезда и извинись перед мамой, что не зашел проститься».

С С. А. Есениным П. В. Чихачев встречался в 1925 году, будучи студентом Высшего литературно-художественного института имени Брюсова. В 1926 году было напечатано стихотворение Чихачева «Памяти Сергея Есенина».

Есенин сдержал свое обещание. Спустя несколько дней после пребывания поэта в Люберцах секретарь московского месткома писателей И. Новокшенов передал Чихачеву записку: «Договорился с профессором Кожениным, который лечил В. И. Ленина. Вези маму в больницу имени Семашко (Шипок, 8), Сергей». Чихачев тотчас отвез мать по указанному адресу.

Удалось установить, где жили Чихачевы. Это дом № 137 по Октябрьскому проспекту, в центре города, угловой, с выходом окон на улицу Красную. Дом несколько лет назад снесли, но перед тем его срисовал с натуры заводской художник А. И. Дворягин.

**А. САНИН.**

